IIpakTH4yeckoe 3aHATHE

JuddepeHunanbHbie ypaBHEHUS MIEPBOr0 MOPSAKA € Pa3iesIOIMMHCH
nepeMeHHbIMHU

Ha 3anamuu paccmampuearomcs 60npocwl:

1. Pemenue muddepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH TMEPBOrO MOpSAKAa C
Pa3eSIONMMUCS TIEPEMEHHBIMHU.

2. 3agaun, npuBoAsIKe K TuddepeHITHATHHBIM YPABHEHUSM.

1. Pemienune naud¢epeHuuaNbHbIX YPAaBHEHUI MEPBOro MOpPsAAKa C
pa3aeJAIUMHC NepeMeHHbIMU

Ilpumeput pewienus 3aoau:

Ipumep Ne 1.
Haiitu obmiee pemenne nudpepeHnnanbHOro ypaBHEHUS
1
(y—l)dx—lr—2 -dy =0,
X +e
Pewenue.

JlanHOe ypaBHeHWE sBiseTcs auddepeHIMaIbHBIM ypaBHEHUEM IEPBOTO
HOPSJIKA C Pa3ICISIFOIIMMHUCS TEPESMCHHBIMHU.
[IpeoGpa3zyem ero:

1
—1)dx =———4d
YMHOXUM 06€ 4acTH ypaBHEHUs Ha 3x° + e u pasgennm Ha y —1:
2 X 2 X
(y—l)(3x +e )a’xz— 23x +e dy.
y-1 (3x +eny—1)

Cokpatum apoou:
1
3x? +e" px =———dy.
peehi——La

[Tomyunnu muddepennmanbHOe ypaBHEHUE C Pa3AeeHHBIMU MTEPEMEHHBIMHU.
HuTerpupyem ero ode 4acTu:

2, 1
I(?)x +e )ix = I(—ﬁ]dy;
x’ +e" =—ln‘y—l‘+C;
In[y -1 =—x’—e" +C.
[Mosmyuriu o0IIMiA MHTErPAT JAHHOTO YPaBHEHHSL.
Bripazum y:




- +C .

y-1l=e ;

e

y=e ¥ ¢ "€ 41 — oBwee pelnieHue 1aHHoro auddepeHnnanbHOr0 ypaBHEHHUS.

3 X
-x*—e*+C
Omeem: y=¢e * ¢~

+1.

Ipumep Ne 2.
Haiitu oOmiee pemenue (00mmii maTErpa) auddepeHuaibHOr0 ypaBHEHUS

y' =cig(y+1).

Pewenue.
JlanHoe ypaBHeHHUE sBIseTCS U} depeHInAIbHBIM YPaBHCHHEM IIEPBOTO

mopsaaka € pasaciIAromIMUCA IICPCMCHHBIMU.

d

r_ay
Tak kak ¥ = > TO AGHHOE ypaBHEHHE IPUMET BHLL:
X

ﬂ = ctg(y + 1)_
dx

YMHOX)HUM 00€ yacTu Ha dX :
dy = ctg(y + l)dx :
Pasgenum 00e yacTu ypaBHEHHS Ha ctg(y + 1):
dy
ctg(y+1)
[TpounTErpUpyeM 00€ 4acTU YpaBHEHUS:
d
J— = [ax.
ctg(y+1)

OTtnenpHO HAlIEM UHTETpal, CTOSIIHI B JIEBOM YaCTH ypaBHEHUS:
3aMeHA :

dy Isin(y+1) " t =cos(y+1)

J— ] - - :
ctg(y+1) COS(J/ + 1) cos(y + 1) dt = — sin(y + l)dy
sin(y +1) sin(y +1)dy = —dt

= —j% = —ln‘t‘ +C, = —ln‘cos(y + 1)‘ +C,-
Torna nosryunm:
- ln‘cos(y + 1)‘ =x+C,.
ln‘cos(y + 1)‘ =—x+C —

o01Mi uHTErpan JaHHoro JudPepeHnanbHOro ypaBHEHUS.
Bripazum y:
cos(y +1)=e "¢,

y+1= arccos(e‘“c );



y= arccos(e_”c)—l -
oO1ee penieHrne JaHHOTo (G depeHITMaIbHOTO YpaBHEHUS.

Omeem: y = arccos(e_“c)— 1.

Tpenaosicepot:

Ne 1. Haiitu oOmee pemenne auddepeHunanbHbIX ypaBHEHUH C
pa3JeSOIMMHUCS IEPEMEHHBIMU:

a) < dx—dy=0; 6) yidx +(3x—1)dy =0;

e
®) iy + ydy =0;

3x’ydx +2N4 - x*dy =0; r) eax + ydy=0;

. 147 , :

o) y' = yz e) xy' +2y=2xyy
I+x

x) ye =x—1 3) x-cos’ ydx + (x> +1)dy =0
u) —dx + f dy=0 K) V' +xy =y

v x -4

No2. Haiitu yactHOe pemenre auddepeHIyuanbHbIX ypaBHEHHIA:
a) (I+e")yy'=e", y(0)=1;
0) 6xdx —6ydy =2xydy —3xy’dx, y(1)=2.

2. 3apauu, npuBoasmue K auddepeHIUAIbHBIM YPABHEHUAM
Ilpumepul pewtenusn 3a0au:

Llpumep Ne3.

15. Haiitu 3axkoH IBIKeHHMA Tena mo ocH Ox, ECJIH20H0 HA4aJIo
mBuraThca U3 Touka M (4; 0) co ckopocTEIO v=21+3t".

O lipu npaMonHHEHHOM ABHXEHHH CKOPOCTH €CTh NPOM3BOAHAA OT MyTH MO

dx
spemern. OGo3HAuYMB NyTh 4epe3 x, HMeEEM v——-;};; TOrAa

dt

TMpouHTErpHPOBAB, TOMYYHM x=t 413+ C. WUcnons3ys HavanpHEIC YCHOBHA,
gafinem C. Tax xax x=4 npr t=0, 1O, NMOACTaBHB 3TH 3HAYCHHA B obniee
pemenne, Haxomum C=4. Hrax, 3aKoH /[BHXEHMA Tena HMEET BHA X=

=1*4+134+4. @

f?-{=2t+ 312, wm dx=(2143t%)dL.



Tpenaosicepot:

No 4. Haiitu kpuByto, mpoxoJsiryto yepe3 Touky (1;—1), ecnu u3BecTHO, 4TO
IpPOU3BEJEHUE a0CUUCChl JI00OW TOYKM KPUBOM Ha YIVIOBOM KO3(PQPUUIMEHT
KAacaTeNbHOM K KPUBOW B ATOM TOYKE PAaBHO YTPOEHHOW CyMME KOOPAHMHAT JTOU
TOYKH.

No 5. Haiitn ypaBHeHHe KpuBOM, mpoxoxsmied uepe3 Touky (0;3), eciu
yTII0BOM KO3(DPUIIMEHT KacaTeabHOM, MPOBEICHHON B JII0OOON €e TOYKEe, MEHbIIIEe
OpJIMHATHI TOUKW KacaHus Ha 2.



